

Jak nosit šátky?



Šátkománie

Šátky se nabízí v různých tvarech, velikostech, barvách i materiálech. Mohou mít různé ozdoby či třásně, působit elegantním i sportovním dojmem. Mohou být poutavým módním doplňkem nebo nenápadně podtrhovat celkový look. Právě díky tomu je velice snadné kombinovat jednotlivé šátky s tím, co se skrývá v našem šatníku, a střídát je v průběhu roku. Lehký bavlněný šátek oceníte na jaře, malé silonové či saténové šátky doladí letní šaty a teplou kostkovanou pašmínu nebo vlněný šál oceníte v chladném zimním počasí.

Na materiálu záleží

Rozhodně není řeč pouze o materiálu, ze kterého byl vyrobený šál. Měl by totiž korespondovat s celkovým vzhledem vašeho oděvu. Myslete na to, že **šály z hrubších a pevnějších materiálů budou postavě přidávat na objemu. Totéž platí pro příliš výrazné vzory.** To může být problematické pro ženy se širokými rameny, plnými prsy nebo větším bříškem. Drobné postavy mohou být zase pod těžkým a zbytečně velkým šátkem ztraceny. **Ženy plnějšího hrudníku by měly nosit šátky ze splývavých materiálů a uvazovat je tak, aby končily nad poprsím.**

Šátky uvázané přes hrudník a šátky výraznějších vzorů naopak mohou dodat zdánlivého objemu ženám, které mají drobnou a útlou postavu. Těsný úvaz šátku není vhodný pro majitelky krátkého a širokého krku, zato krásně podtrhne labutí šíji. Zkuste cípy trochu uvolnit a spustit celý šátek níž na lícní kosti, to pomůže krk opticky prodloužit.

Nejběžnějším materiálem jsou bavlněné šátky, kterých je na trhu velké množství. Jejich použití je velmi univerzální, protože je lze nosit v průběhu celého roku. Hodí se k ležérnímu oblečení, džínovému outfitu, přes tričko i svetr. K zimním bundám a kabátům raději sáhněte po pleteném šálu nebo pašmíně. To lépe koresponduje s představou teplých svršků. Pracovní kostým, elegantní šaty, košile a halenky výborně dozdobíte saténovým či silonovým šátkem. Tady ale pozor na kvalitní materiál, abyste místo krásného doplňku neměli zkaženou náladu z nepříjemného pocení a kousavého pocitu.

Nekonečné šátky

Vydobily si místo na slunci hlavně v posledních letech, protože jejich použití je nesmírně snadné. Stačí je nasadit na krk a lehce upravit, v případě smyčkových šátků jednou obtočit přes hlavu a můžete vyrazit na cestu. **V šatníku by vám určitě neměly chybět jednobarevné nekonečné šátky, se kterými nešlápnete vedle, doplníte-li je k lehkým bundičkám nebo přes tričko.** Tzv. tunýlek, jak se tyto šátky s oblibou označují, můžete ale vytvořit i z klasického obdélníkového šálu. Stačí svázat oba konce k sobě, přehodit a zasmyčkovat, uzel otočit dozadu a skrýt cípem látky.

Dekové šátky oceníte hlavně v chladných měsících. Mají obvykle čtvercový tvar a různě se překládají, abyste nepůsobili zachumlaní do skutečné deky. Tyto oversize šály můžete nosit přes kabát, ale také jimi můžete v podzimních měsících kabát zcela nahradit. Snadno z nich lze uvázat pončo, módně vypadá i šátek připevněný jednoduchým páskem. Stačí tento obrovský šál přehodit přes ramena a přes splývající konce šátku omotat pásek. V ramenech můžete lehce uvolnit a vznikne vám módní šátková vesta či šaty. **Nebojte se ani asymetrie.** Šátek můžete pevně omotat kolem krku a jeden cíp nechte volně splývat po oblečení. Především u těžkých zimních kabátů nebo přes svetr a džíny s vysokými kozačkami vypadá tento styling výborně! K těmto větším šátkům rozhodně dokupte ozdobnou sponu, díky níž se při uvazování vyřadíte! Pak už stačí jen šátek složit, přehodit přes ramena a sepnout buď vpředu, nebo ležérně natočit cíp na jedno rameno.

O něco menší ozdobou co do velikosti jsou dlouhé, obdélníkové šátky. I u nich se materiály pohybují v široké škále od krajky po robustní pletené a stejně pestré bývají i jejich vzory. Mohou se nosit smyčkové, volné i uvázané na mnoho způsobů. Jsou jednoznačnou volbou pro každou ženu, která nevyhledává experimenty a sází na jistotu. Vyšší postavy se nemusí stydět přehodit takový šátek volně přes ramena a nechat cípy volně splývat dolů. **Jednoduché a přitom elegantní řešení je přeložit šátek napůl a oba volné cípy prostrčit vzniklým očkem.** Tak lze lehce přitahovat nebo uvolňovat obepnutí krku.

Tady opatrně

Malé čtvercové šátky se hodí pro elegantní úvazy kolem krku. Mohou být bavlněné, silonové i saténové a skvěle doplní kalhotový či šatový kostým i jednoduchý pracovní outfit. Na podzim vypadají skvěle k jednobarevnému svetr. Tehdy se nebojte sáhnout po výraznější nebo kontrastní barvě. **Snažte se ladit své oblečení tak, aby v celkovém dojmu nepůsobilo jako kostým pro letušku nebo uvaděčku.**

Tyto malé šátky můžete používat jako ozdobu celého těla. **K šatům a dlouhým sukním noste šátkový náramek.** Pokud sladíte barvu šátku s odstínem laku na nehty, budete nepřehlédnutelná. Zachrání vás i v případě, kdy nemáte po ruce žádnou ozdobu do vlasů. **Snadno nahradí gumičku i čelenku.** Tento odvážný styling vlasů bude vypadat skvěle k ležérnímu oblečení, džínové i kožené bundičce. Pokud milujete retro, uvažte si čelenku s uzlem na temeni. K tomu jednoduché tričko a džíny s vyšším pasem. Do města nebo na rande ideální volba! **V neposlední řadě můžete správně zvoleným šátkem zkrášlit svou kabelku,** která díky tomu může být každý den aspoň trochu jiná a lépe doladěná s vaším outfitem.

Milovnice šátků ocení pravou pašmínu – šátek utkaný z kašmíru, případně směsí kašmíru a přírodního hedvábí. Jedná se o jemný a lehký, ale zároveň hřejivý a velmi příjemný materiál, který by neměl chybět v žádném šatníku. Za tuto kvalitu se vyžaduje poměrně vysoká částka, a tak je trh zaplavený umělými pašmínami. Pravda je, že pocitový rozdíl po zachumlání je veliký.

A především nezapomeňte, že šátek by měl, stejně jako zbytek vašeho šatníku, ladit s vaší osobností. Ani perfektně vybraný luxusní šátek ladící s vaší postavou nemusí zaručovat, že se v něm cítíte skvěle. Někdo zkrátka inklinuje ke květinovým vzorům, jiný se vzhledne v klasických kostičkách typu burberry. Proto nenoste nic, v čem se necítíte „svá“.